
FOA 1  

Generalforsamling torsdag den 28. november 2024 

Valby den 28. november 2024 

Referat af generalforsamlingen 

Til stede 34 medlemmer heraf 4 pensionister 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 

2. Valg af stemmeudvalg 

3. Repræsentantskabets beretning 

• Den skriftlige beretning er udsendt med Etteren nr. 3/2024 

4. Årsregnskab 

5. Fremtidige aktiviteter 

6. Indkomne forslag 

7. Va lg 

• Faglig sekretær med økonomiansvar Jesper Hesselholdt genopstiller ikke 

• Faglig sekretær Claus Windfeld for 4 år genopstiller 

• Fanebærer for 4 år- Kaj Duvander opstiller 

Ad. 1. Valg af dirigent 

Kim Bach blev valgt 

Ad. 2. Valg af stemmeudvalg 

Kaj Duvander 

Marianne Luckow 

Ad 3. Repræsentantskabets beretning 

Den skriftlige beretning er udsendt sammen med andet generalforsamlingsmateriale i Etteren nr, 

3/2024 
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Ken Petersson fremlagde den mundtlige beretning 

Intern i FOA 1 

• Hugo Hammel er ansat som konsulent på lederområdet primært lønforrhold 

Han er på deltid 

• Amalie startet i forbundet 

Gudrun  Magnusson  er ansat i stedet — arbejdsområder er fordelt 

• Marlene Lassen er på barsel 

• Jette Plydsgaard ansat som administrativ i midlertidig stilling med konsekvensen, at 

Frontvagten er ændret 

• Mette Lykke Bastiansen er også startet i forbundet 

• . 	Dennis Møller Nielsen ophører i forbundet med udgangen af 2024 

• Jesper Hesselholdt er på vej tilbage 

Boglancering af Dennis Kristensens bog 

Talentudvikling 

• Alderen for de nuværende valgte er høj 

• Vigtig at finde afløsere 

• At de som overtager, ved hvad det handler om 

• At teste på forhånd, så et valg ikke bliver en test 

LOKK er flyttet ind 

A-kasseetagen er stadig ikke udlejet 

Huset 

BJMF har inviteret til deres nye hus (Arbejdernes Landsbanks gamle hovedsæde) en masse byggefag 

KLS har takket nej til at flytte herfra 

Huset på Vilhelm Thomsens Alle er 32 mil[ værd + byggerettigheder på måske 10  mill  

Økonomi tilbudt til værdien ved købet, men det er 34 milt, men så har vi heller ingen lejeindtægter 

Repræsentantskabet skal tage den endelige beslutning— det ser dog noget svært ud, da KLS har meldt 

fra. 

Spørgsmål 
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Er der parkeringspladser? 

Der er 189 pladser men der er forhandlinger om nærliggende parkeringshus. 

Driften vil være dyrere? 

Der er ingen beregninger— driften bliver måske ikke meget dyrere, men indtægten mister vi 

Skud på driften: 1/2  mill  pr år 

Der skal også beregnes på de udgifter, der ligger forud på Vilhelm Thomsens Alle f.eks tag og vinduer 

Forbund 

• Lovudvalg, hvor der er brugt meget tid og ressourcer og kongressen har generelt vendt 

tommelfingeren nedfor arbejdet 

• Ekstraordinær kongres 5. marts, hvor der enten vil være 1 eller 2 forslag 

• Ikke oplæg til ændringer af faggrupperne, så portørerne bliver i Social og Sundhedssektoren 

• Faglighedsåret — arbejdet med faggrupperne 

Ledersekretariat 

• Langvarig proces 

• Adgang fra medlemmerne direkte til forbundet primært ledersparring — forhandlinger ligger i 

den enkelte afdeling 

• Flere uddannelses-/kursustiltag 

I<ontingentudvalg 

• Færre kontingenttyper-140 typer, da 98 % er på samme type kontingent 

• Bliver aldrig samme kontingent over hele landet, da de enkelte afdelinger har deres eget 

kontingent 

• Kontingent efter lønstørrelsen i forskellige grupperinger 

• Rabatordninger f.eks. unge under 18 år 

Arrangementer i FOA 1 

• Frihedsmuseet 

• 1. Maj 

• Pensionsaften meget godt besøgt 

• Pølsevogn godt besøgt 

• Bogsignering 

• Gadens stemmer 

Men der er også flere arrangementer, som må aflyses 
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Nye arrangementer 

• Nytårskur 15. januar 

• FiRE arrangement —financiel  independent  om at spre på udgifter, så man ikke er tvunget til at 

tjene mange penge 19. februar 

• Besøg Politigården27. marts 

• Beredskabskursus om at preppe mm. i marts 

Omverdenen 

Sundhedsreformen 

• Kæmpe region 

• Sundhedsklynger 

• Flere praktiserende læger 

Tvivlsomt, om det kommer til at lykkes, men der kommer til at blive uddannet flere praktiserende 

læger. 

Overenskomstfornyelsen 2024 

• 2-årig 82 %for og 18% imod og en afstemningsprocent på 68 % 

• Store stigninge ri starten 

Treparten 

• Udløb af den store trepart 

• Vagtcentralpersonale 

• Ellers de sædvanlige grupper 

• Region Sjælland fik fundet penge til både portører og serviceassistent 

Al og FOA 1 

• Diskuteret i repræsentantskabet 

• Kommer op på TR-møder 

• Bliver en del af hverdagen 

• Bliver allerede brugt i FOA-systemet 

Feriehusamarbejdet, så der nu er 15 afdelinger i samarbejdet 

Det betyder også, at der efterhånden er run på lejligheder/huse 

Kan også bruge Interesseforeningens huse/lejligheder. 

Gang i nye indkøb 

Beretningen godkendt 
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Ad. 4.Årsregnskab/Årsrapport 

Regnskabet har ligget til gennemsyn i FOA 1 og på hjemmesiden 

KPP fremlagde årsrapporten 

Godkendt alle de steder, hvor det skal godkendes primært repræsentantskabet 

• Overskud 157.000 kr—forbundet kører løn for os. Men der er pensioner, som ikke er gået ind 

f.eks. pension både manglende pension og til forkert pensionskasse. Så overskuddet er mindre 

end beregnet. 

• Nogle penge er bundet i fonde. 

• Lidt mindre lønudgift i 2023— ubesat stilling 

• A-kassen er flyttet 

• Indvendig og udvendig renovering—tag+ elevator 

• Faldet pris på el, vand og varme  ca.  100.000 kr 

Årsrapporten godkendt 

Ad.S. Fremtidige aktiviteter 

Fokuspunkt om: 

At FOA 1 forsøger at få flere arbejdspladser dækket af en tillidsrepræsentant. 

Mål 

Formålet er at øge fagligheden, og dermed styrken lokalt på de arbejdspladser, som ikke har TR, og i 

det hele taget, at styrke Den Danske Model, til gavn for medlemmerne. 

Det kan ske i samarbejde, og med hjælp fra de tillidsmandsrepræsentanter som dækker andre 

områder i kommuner og regionen. 

Mulige handlinger 

• Målrettet medlemshenvendelser, hvor vi har en formodning om de enten har forudsætninger 

for at håndtere hvervet, eller kan komme til at få det. Kan evt. gøres i samarbejde med anden 

TR, som har ansættelse i arbejdsgiverområdet, eller 

• Indkalde medlemmerne på området, og drøfte fordele ved at TR-dække deres arbejdsplads, 

eller forsøge at slå området sammen med TR-dækkede område (valgfællesskab/valgforbund), 

• Forsøge at medlemmer bliver dækket FOA-TR, uden for FOA 1. Det kunne være en fra SOSU. 

Spørgsmål, hvad man gør i en integreret instoitution, hvor f.eks pædagogmedhjælpere er meget unge 

og måske ikke har interesse. 

Kan være, at man som lille gruppe skal lave et valgsamarbejde 

Fokuspunktet godkendt. 
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Ad.6. Indkomne forslag 

Forslag 1 om kontingent 

I forlængelse af tidligere beslutning om at hæve kontingentet med pris og lønudviklingen. 

Det betyder en stigning på 4,22 %, som er 11,18 kr. for fuldtidsforsikrede til 276 kr. pr. måned 8,36 kr. 
for deltidsforsikrede og efterlønnere til 206 kr. pr. måned. 

Der vil være tilsvarende stigninger for andre kontingenttyper. 

Kommentarer:  

Gerard  Benjamin: Vil stemme imod, da det er et dyrt kontingent for nye og lavtlønnede. Vi skal i stedet 
får hvervet nogle flere nye medlemmer. I Rigshospitalet har rengøringsmedarbejdere ikke råd til at være 
medlemmer på grund af lønnen. 

Lars Lund: Forstår argumentet, men er uenig. Men fagforeningen skal kunne udføre nogle opgaver. 

Ken Petersson: Forstår argumentet. Men der er ikke nogen sammenhæng mellem kontingent og 
medlemsprocenter. Den dyreste klub var på Amagerhospitalet men alligevel var organisationsgraden 
over 100 (120 %, da medlemmerne blev, selv om de skiftede arbejde) 

H.C.Bang: Beslutning om prisfremskrivning som konsekvens af (store) stigninger med jævne 
mellemrum. 

Krifa har ingen aftaler på Rigshospitalet, så man kan ikke sammenligne. 

Allan, Herlev Hospital: Overtog i oktober og er steget fra 85 medlemmer til over 100. 

Steen Vadgaard: Benjamin kan have ret i sin analyse. Konsekvensen kan være — hvis vi ikke følger løn-

og prisudvaikling — så kan vi blive nødsaget til akære ned og fyre medarbejdere på grund af at 8 ud af 10 
kr i indtægt bliver brugt til lønninger. 

Forslaget godkendt med 2 stemmer imod 

Forslag 2 om konvertering og nedlæggelse af stilling som økonomiansvadig 

Posten som faglig sekretær med økonomiansvar indstilles til nedlæggelse og forudsættes besat af en 
medarbejder med viden om området. I første omgang konverteres stillingen med Jesper Hesselholdt 

ansat med andre opgaver. 

Begrundelsen er, at denne funktion er blevet så specialiseret, at det kræver mere af medarbejderen på 
området. Det vil ikke være muligt at vælge en medarbejder, som kan klare opgaven. 

FOA 1 er også medskyldige i Jesper Hesselholdts stressperiode. 

Forslaget godkendt med en stemme imof 

Lovændringer 
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2A: 

§ 5, Stk. 4  

Ved de ordinære generalforsamlinger vælges en formand, en næstformand, 2 fanebærere samt faglige 
sekretærer — heraf en med ansvar for økonomien. 

Ændres til: 

Sti<. 4 

Ved de ordinære generalforsamlinger vælges en formand, en næstformand, 2 fanebærere samt faglige 
sekretærer. 

Dette sker som konsekvens af nedlæggelse af post som faglig sekretær 

§ 6 Stk. 2 

Afdelingsledelsen består af formand, næstformand og den faglige sekretær med økonomiansvar. 

Ændres til 

Stk. 2 

Afdelingsledelsen består af formand og næstformand. 

Dette sker som konsekvens af nedlæggelse af post som faglig sekretær med økonomiansvar 

§ 8, stk. 3 

Den faglige sekretær med økonomiansvar giver ved hvert ordinært repræsentantskabsmøde en 

oversigt over organisationens økonomi — dog undtaget det første møde hvert år. 

Ændres til 

Stk. 3 

Der gives ved hvert ordinært repræsentantskabsmøde en oversigt over organisationens øko-nomi —

dog undtaget det første møde hvert år. 

Dette er også som konsekvens af nedlæggelse af faglig sekretærpost med økonomiansvar 

§ 14, stk. 2  

Tegningsretten tilkommer formanden og den faglige sekretær med økonomiansvar i forening. Dog kan 

afdelingsledelsen selvstændigt trække fra en særlig konto med et maksimalt inde-stående på kr. 

50.000 kr. 

Desuden kan afdelingens repræsentantskab godkende valgte og medarbejdere med prokura. 

Ændres til 
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Stk. 2  

Tegningsretten tilkommer formanden og næstformanden. Dog kan afdelingsledelsen selvstændigt 

trække fra en særlig konto med et maksimalt indestående på kr. 50.000,- kr. 

Desuden kan afdelingens repræsentantskab godkende valgte og medarbejdere med prokura. 

Dette er også en konsekvens af nedlæggelse af post som faglig sekretær med Økonomiansvar 

Forslaget godkendt 

2B.  

Som konsekvens af forbundets ekstraordinære kongres er der en række konsekvensændringer. 

Fremover hedder alle afdelinger i stedet fagforeninger. Derfor er alle paragraffer hvor ordet afdeling 

fremgår konsekvensrettes tilfagforening 

Forslaget er godkendt 

2C.  

§ 5, Stk. 8. 

Alle medlemmer er adgangsberettigede på generalforsamlingen og har taleret. 

Alle medlemmer er valgbare og har stemmeret, indtil de ophører i beskæftigelse og fuldt overgår til en 
offentlig pension. 

Valgte lønnede skal afgå ved udgangen af den måned, hvor folkepensionsalderen indtræder. 

Ændres til 

Stk. 8 

Alle medlemmer er adgangsberettigede på generalforsamlingen og hartaleret. 

Alle medlemmer er valgbare og har stemmeret, indtil de ophører i beskæftigelse og fuldt overgår til en 

offentlig pension. 

Dette sker som konsekvens af ændring i forbundslovene på baggrund af dom om aldersdis-
krimination, hvor det ikke længere er lovligt. 

Forslaget er godkendt 

Ad. 7. Valg 

• Faglig sekretær med økonomiansvar Jesper Hesselholdt genopstiller for 4 år under 
forudsætning af, at posten ikke nedlægges 

o Posten besættes ikke som konsekvens af beslutningen i punkt 2B 

• Faglig sekretær Claus Windfeld for 4 år genopstiller 

o Genvalgt 
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• Fanebærer for 4 år - Kaj Duvander opstiller 

o 	Kaj valgt 

Dirigent 

Kim Bach 
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